



用画笔说爱，他们拥有最美好的三年

纪念初中毕业，长沙女孩手绘2.2米漫画长卷 班长惊呼：我的抬头纹被她发现

本报7月11日讯 戴眼镜有些口音的班主任、笑起来有抬头纹的班长、扎着丸子头的英语老师……这些活灵活现的漫画原创人物，都出自长沙长郡双语实验中学初三毕业生谢佩妤之手。为了纪念初中三年时光，她为任课老师和全班同学设计了56个专属漫画形象，绘制到2.2米长卷漫画中。今日，记者采访了用画笔留住美好记忆的谢佩妤。

(扫描眉二维码看视频)

■记者 田甜 视频 何佳洁



灵感来源于清明上河图

“爸爸热爱画画，从小我就跟着他学习。”阳光、白纸、画笔……躲开室外的喧嚣和高温，下午3时许，记者见到了正在书房内安静作画的谢佩妤。期盼已久的毕业季暑假，她拥有了大把与画画相处的时光。

“其实这个毕业礼物的灵感来源是清明上河图，我想让大家一看见这个长卷漫画，就能想到初中三年的点点滴滴，那些充满了青春的美好回忆。”说起自己的得意之作，性格安静的谢佩妤打开了话匣子，“刚上初三就有了这个想法，从那个时候我就开始观察身边的每一个同学和老师。”谢佩妤笑着说，虽然自己不太会表达感情和感谢，但她很喜欢身边的每一位老师和同学，害怕自己不能清楚地向大家表达情感，决定用最擅长的画面来展示。

刘老师喜欢留胡子、陈老师



经常扎丸子头、刘同学每天口罩不离身……谢佩妤认真记录着大家的各种细节。

“画这个长卷漫画只用了5个晚上，但是记录和设计人物形象花了差不多一年的时间。”谢佩妤说，长卷漫画上每一个漫画形象，都配合了她精心准备的文字。

漫画长卷在班级群炸开了锅

“我要去现场看，等我哦。”

“可以把我的漫画形象单独给我吗？”

“这也太像班主任了吧！”……

谢佩妤的用心被大家看在眼里，在她将这幅漫画长卷发布在班级群后，群内立刻“炸开了锅”。班长还打趣地说，“这下可好，现在全班都注意到我有抬头纹这个秘密了。”

“我们班每个人都特别好，大家非常的团结。就在不久前的中考动员大会上，一起跑操的时候，

我身体不舒服跑到第二圈就坚持不住了，结果我们班经过我身边的同学都过来扶我、鼓励我，带着我跑完了全程。”谢佩妤说，三年来这样小小的温暖数不胜数，所有美好的回忆都像闪耀的星星，照亮和温暖着她前进的路。

“未来我想好好学习，考上自己心仪的美院。”说起

未来，谢佩妤说，她想开创属于自己的流派，能够将她最爱的写作和绘画结合起来。



谢佩妤近照。受访者 供图

谢佩妤创作的2.2米长卷漫画图。受访者 供图

路边白杨倒下砸伤两口子 保险公司、公路养护中心判赔40余万元

本报7月11日讯 路边几层楼高的白杨树突然倒塌，树下正在收拾东西的两口子被砸个正着，丈夫被压在树下，直到路人赶来将他们救出送往医院。

医疗费用谁负责？伤者找到了公路养护中心及养护中心投保的保险公司，索赔遭拒只得起诉到法院。近日，郴州嘉禾县人民法院审理了这起林木折断、倾倒、果实坠落损害责任纠纷案。

**路边30米高白杨树
压倒夫妻俩**

伤，树木不是合同中的保险标的，不属于保险事故，不赔偿。

为了维权，老何和妻子把这两家单位起诉到嘉禾县法院，索赔约60万元。

保险公司和养护中心 被判赔偿

法院审理查明，县道069线属公路养护中心管理，涉案的白杨树是公路绿化树，由公路养护中心所有和管理。白杨树高近30米，因树龄老化形成“中空”，从而折断倒塌。

根据《民法典》规定，因林木折断、倾倒或者果实坠落等造成他人损害，林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。涉案树木所有权人和管理人均属公路养护中心，养护中心应当承担全部民事赔偿责任。

因养护中心在保险公司投保，本案中的白杨树属于养护中心经营管理的所有财产的一部分，该道路两旁的树木本身具有美化环境，遮阳避雨，防风固土的作用，同样属于“防护工程及公路附属安全防护设施”范畴，符合双方财产保险合同中约定的保险标的。因此，保险公司应对养护中心承担的赔偿责任部分在保险范围内进行赔偿。

据此，法院判决，保险公司赔偿老何损失24.7万元，赔偿老何妻子1万多元；养护中心赔偿老何及妻子20万元。

■记者 虢灿 实习生 暮雨娇
通讯员 刘旖旎 雷丰利

花钱消除征信污点？长沙一男子被骗百万

同类受骗者已经发生多起，长沙警方发布紧急预警

本报7月11日讯 “如果不注销校园贷，就会影响个人征信……”你是否收到过类似短信、电话？请警惕，这是典型的“注销校园贷”骗局！近期，不少在校生甚至已经毕业几年的人“中招”，被骗金额少则几百，多则几十万。

今日，长沙警方发布紧急预警，提醒广大市民防范此类骗局。

花钱消除征信污点？ 长沙男子被骗107万

近日，市民刘先生接到了一名自称某平台客服人员的来电，对方告知他需要注销网贷记录，否则会影响个人征信。

“对方说中国银联对大学生申请的额度通道近期要关闭，因为我可能在读研究生的时候用了京东白条，这个额度现在要收回，他们是银联的代理方。”刘先生说，这名所谓的代理方工作人员要求他下载了一款视频通话软

件，要求对他在这软件上的通话做调查。

“骗子跟他说需要解除这个贷款记录，不然会影响他的征信。接着就要他刷流水，并且说这个会原封不动的退给他，受害人先后接到五六个自称是工作人员的电话，转账22次到22个不同账户里面。”长沙市反电诈中心民警翟安介绍。

刘先生共转账107万元“刷流水”，最终却没有分毫返回自己的账户中，意识到被骗立即报警求助，公安机关已立案展开侦查。

警方发布紧急预警 提醒市民防范此类骗局

像刘先生这样被骗的人还有很多，4月25日，长沙高新区的杨先生被骗7.6万元；6月2日，长沙雨花区的任女士被骗44万元……据长沙市反电诈中心统计，今年以来，长沙已发生多起虚假征信诈骗

骗，受害人以在校大学生和刚步入社会的年轻人为主。

“此类骗局属于精准诈骗，往往利用受害人担心征信受影响，想尽快处理的心态，从而行骗得手。”翟安介绍说，骗子通过非法渠道获取受害人的精准信息，冒充国家金融机构、网贷平台工作人员，以受害人有校园贷的记录，不消除会影响个人征信为由，诱导受害人进行网贷并转账汇款到指定账户，从而实施诈骗。

警方提醒，个人征信是由中国人民银行征信中心统一管理，任何机构及个人都无权删除或修改，因此，凡是声称可以修改征信、消除不良征信记录等都是诈骗。如果接到此类电话，一定要提高警惕，不要相信对方提供的任何网址和说辞，对于存疑的事项，要登录官方平台或向官方客服咨询证实。

■记者 杨洁规
实习生 蒋中雯 杨蓉